

彼得后书3章之二“心有猛虎，细嗅蔷薇”

大海的召唤2211

各位平安！我们今天第10次灵修《彼得后书》，也是第二次灵修《彼得后书》第3章，求上帝带领你我都能够谦卑受教。今天我们要读的是《彼得后书》3章11-18节。

最近，俄罗斯航空有一架客机紧急迫降后起火，有41名乘客，其中包括2名儿童遇难。而这41名乘客其实本可以有逃生的机会，只不过有一位俄罗斯的叫Dmitry的大叔忙着拿行李堵住了逃生的通道，结果就导致那么多人活活被烟熏死，被火烧死，而这一位大叔呢，却很从容地拿着行李，逃出来了，而且还忙着抱怨他个人的赔偿不及时！

在这样一个末世的时代，我们真是看见人心没有最坏，只有更坏。就像近来又曝出王振华董事长性侵幼女的事。人心的自私、残暴、冷漠，更疯狂暴露出来。请问在哪里提到人心会这样呢？对，就是《圣经》！末世人心的特质没有比《圣经》写得更清楚和更冷静，所以我们来到《彼得后书》最后这两段的时候，也实在提醒我们：《彼得后书》让我们要有向神交账的心。要不怎么可能去约束像俄罗斯大叔这样一种极端自私冷漠的行为呢？如果这么多不公义的事最后都没有审判，我们整个世界的道德体系岂不都要崩溃吗？！

所以彼得从主必再来的末世真理引申到实际应用，劝勉读者活出相称的生活，而这相称的生活以圣洁和敬虔作为主要标记。圣洁是指一个人靠着圣灵结出圣洁的果实，比较强调外在的动作和行为，强调分别为圣，不沾染世俗和污秽。而敬虔比较强调内心对神的敬重，敬畏和爱是一种内在的态度和高度尊崇与觉醒的状态。一个真正圣洁敬虔的人活在主再来的光亮照射之下。

约翰·麦克阿瑟说：“正因为一个人意识到主要再来，他会有七个方面对神的回应。”也就是透过这一段经文，麦克阿瑟就总结了七个方面——

第一，这一个人会有永恒视野，切切仰望神的日子来到。

第二，他会有平和的内心，也知道主再来的时候，他必会安然见主。

第三，他会有纯净的生活，没有玷污，无可指摘。

第四，他会有忠诚的宣讲，以我主长久忍耐为得救的应有，愿意神的家得救的人数天天加增。因为广传福音。主会快快来到。

第五，他会明辨教义。正如彼得特别敬重保罗，认为保罗是神手中的笔。所写的是经书，所以不可强解。应该深思明辨。也要特别的去敬重上帝，借着使徒所写的这关乎生命敬虔的一切真理。

第六，彼得勉励大家灵性要长进，在救主耶稣基督的恩典和知识上有长进。“长进”的意思是前进，或在某方面加增，我们当在主救主耶稣基督的恩典和知识上成长，神因着自己的恩典而赦免他的儿女的罪，之后他们藉着查考《圣经》与基督相交，从而在主的知识上增长。

第七，彼得强调要不住赞美，好愿荣耀归给他，从如今直到永远。而这“他”当然是指向主耶稣基督，所以彼得向读者保证主耶稣基督必会再来，基督定会再来。也格外劝勉，要在这真光中活着，也使人去想到主耶稣基督献祭的荣耀。彼得如此劝勉当时的读者，也对于今天我们这样一个封闭的模糊的世界仍然是更加需要这样的劝勉和信息。

在国外生活的时候，我特别喜欢到国外的墓地去参观，有时候到那边祷告、读经、灵修、散步，因为国外的好多墓地就像大公园一样，风景非常美丽。有时候，我特别喜欢看墓志铭，在这些墓志铭中，我常常看到信主的和不信主的墓志铭截然不同。

不信主的墓志铭，我们可以总结，我看到有三种：

第一种是享乐主义式的。有的这样写：“我过去不算什么，我现在也不算什么，所以你们这些仍然活着的人就吃喝快乐吧！”

第二种是相对主义。墓志铭上写着：“我一度不曾存在，现在也一无所有，我并不感到自己存在，我也不在乎自己是否存在。”

第三种墓志铭是虚无主义。“朋友啊，地底下是什么？幽深的黑暗。那么向上的道路又通往何处？全是谎言。”

所以这些没有信仰的人的墓志铭给人看着也是越看越搞笑和悲凉。

但是有信仰的人的墓志铭非常充满盼望，其中有的墓志铭给我印象很深。有一则写的是《路加福音》24章5节的经文：“为什么在死人中找活人呢？”是的，主已复活，我们也会复活，我们也有复活的盼望。

因此在彼得这样总结之中，我觉得对我们今天有两个特别重要的提醒——

第一，因着主会再来，所以我们不是消极无为，而是积极参与，哪怕充满了失败和艰难，但是最终只要我们忠心就可以得胜。因为神所要求我们的并不是表面的成功，而是最后向神忠心而不背叛。所以我们今天所有的失败也许只不过是最后向神交账时候的得胜。所以当前的失败也就无所谓失败，不过就是上帝对我们态度和忠心的考验而已。所以这种积极参与历史终局和最后决战的心态对基督徒的影响是非常重要的，以至于彼得说你们既盼望这些事就当殷勤，使自己没有任何玷污无可指摘，安然见主！

在此，我看过一个很有趣的真实故事，是讲到一个人的一生，不妨分享给大家，大家猜一猜讲的是谁？有一个人在21岁时做生意失败，22岁时角逐州议员落选，24岁时做生意再度失败，26岁时他最喜欢的女朋友去世，27岁时一度精神崩溃，34岁的时候参选联邦众议员落选，36岁

时角逐联邦众议员再度落选，45岁时角逐联邦众议员落选，47岁时提名副总统落选，49岁角逐联邦参议员再度落选！然而，他52岁当选美国第16任总统，也被称为美国历史上最伟大、最成功、最被人怀念的总统！你知道是谁吗？这位总统就是亚伯拉罕·林肯总统。因为他坚信上帝虽有迟缓，但是不代表没有赐下最终得胜，所以他能屡仆屡起，最终卓越非凡。我想这正是基督徒与众不同非凡深刻的人生写照。

而第二点，我想特别提醒大家的是基督徒也会忍耐平和，因为主要再来，伸冤在主，主必报应。所以就有了长久忍耐，也有了平静安稳的心。

有这么一个故事讲得特别有趣：有一个人坐船到英国，途中遇到暴风，全船的人惊慌失措，但这个人看见一个老太太非常平静安稳，神情实在安详。等到暴风过去，全船的人脱离了险境，这个人很好奇地问这位老太太，说：“你怎么一点都不害怕？”老太太就很幽默地说：“我有两个女儿，大女儿叫马大，已经被上帝接走，回到天家；二女儿叫马利亚住在英国。刚才风浪大作的时候我就向上帝祷告，如果接我回天家呢，我就去看大女儿；如果让我平安留在船上，我就去看二女儿。不管去哪，我都一样，所以怎么会害怕呢？”所以，你看老太太这种心态多么美好！活在这种心态中，又怎么会焦躁不宁呢？

各位，我们要想到我们是有家的人，而我们最终的家不是在地上，而是在天上。当我刚信主的时候，我就突然发现这地上一切经过的都只不过是车站，而永恒的家是在天上。当我真正有了这样的信仰，也知道了这样的真相，我反而学会了放慢脚步来欣赏路上的风景，而不再急匆匆赶往下一站。

这就是一位诗人所说：“心有猛虎，细嗅蔷薇”。而所谓的“猛虎”是因为主耶稣基督他要来吞没一切的虚幻，审问一切不义。所以我才能从容停下来听一听花开的声音，嗅一嗅玫瑰的芳香。所以当别人问你的时候，你老是回答我很忙，就显得自己是要人。不要老说自己很忙，各位，要说不忙，要常常停下来嗅一嗅玫瑰的花香，听一听花开的声音。

我们一起祷告：“天父，求你使我们在主救主耶稣基督的恩典和知识上长进，也知道这一切既然要消化，我们就应该圣洁敬虔，切切仰望耶和華的日子来到！天父啊，求你使我们殷勤，也使我们能安然见你。祷告奉主耶稣基督的圣名。阿们！”